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Harez a párbaj ellen.
Magyarász Ferencz.Irta

1.
A nemzetközi párbajellenes ligának 

nemrég befejezett budapesti tanácskozmánya 
időszerűvé teszi, hogy a párbaj fontos kér­
déséről elmélkedjünk. Jól tudjuk, bogy alig 
van nepszerütlenebb eszme, mint éppen a 
párbaj elleni küzdelem; jól tudjuk, hogy 
sokkal nagyobb bátorság kell a társadalom 
megkövesedett előítéletei ellen való harczhoz, 
mint az akármelyik csiri-csári, párbajnak 
csúfolt, becsliletfoltozó hadakozáshoz; s ha 
mégis szóvá tesszük ezen époly kényes, mint 
életbevágó kérdést, tesszük ezt azon meg­
győződésben, hogy valamely föladat nehézsége 
férfi előtt nem lehet egymagában elegendő 
ok arra, hogy visszarettenjen tőle.

Rég megtárgyalt igazságokat melegí­
tene föl az, aki akár a párbaj történetével, 
akár annak esztelen és embertelen voltával 
behatóbban akarna foglalkozni. Mindenki 
tudja, hogy a párbaj a régi lovagi játékok­
nak maradványa, de nem abból a korból, 
midőn a lovagi intézmény virágkorában a 
párbaj az egyéni kiválóságnak volt fényes 
próbaköve, hanem a renaissance korából, a 
midőn már régesrég elvesztette eszményi 
nimbuszát és duhaj nemes ifjak virtuskodá­
sát szolgálván, miben sem különbözött a | 
közönséges utszéli verekedéstől. A közép- és 
újkor határmesgyéjén százados háborúk pusz­
títottak végig egész Európán ; e harezok is 
nagyban hozzájárultak a kedélyeknek azon 
eldurvulásához, melynek maradványait máig ! 
is érzi a párbaj mániát eredeti bűnként öröklő j 
és örök behagyó európai kulturember.

Idő jártával, az általános műveltség 
haladásával a párbaj szokása is módosult.

Quantitative is, qualitative is faragott rajta 
a korszellem. Szám szerint, amennyiben t. i. 
valamelyest mégis megcsappant a párbajok 
száma, s nem fordult elő az az eset, hogy 
II. Henrik franczia király példája szerint 
egyszerre nem kevesebb mint 7000 embernek 
kelljen párbaj vétség miatt amnesztiát adni. 
Minőségileg is módosult a párbaj, amennyi­
ben a későbbi századoknak formalizmusa, 
a lényeget a formának alárendelő fordított 
szigorúsága a párbajt is bizonyos formák 
határai közé szorította, minők voltak : a ki 
hivás, a segédek, a jegyzőkönyv, a fegyver 
megválasztása, a hely kijelölése stb. stb. Ezek 
a formalitások hozzájárultak ahhoz, hogy a 
Mercuriók, a Cyrano de Bergerac-ok ne in­
tézhessék el stante pede ügyes-bajos dolgai­
kat azzal, akibe eszükbe jut belekötni.

De e formalitás, amint megapasztotta 
a párbajok számát, úgy viszont legnagyobb­
részt oka annak, hogy a párbaj barbár 
szokása mainapiglan szinte vita nélkül foglal 
helyet a kultúráiét tényezői között. A XVIII. 
század a fő bűnös abban, hogy a párbaj 
polgárjogot nyert. Az a léha, erkölcsileg és 
vagyonilag egyaránt végtelenül könnyelmű, 
a benső romlottságot a szinte tulünomult 
külsővel mesterien takaró közszellem, mely a 
„roi soleil“-ek udvarából, a Pompadour-ok 
és Du Barryk kondomjaiból, a Trianonok 
árnyékából áradt egész Európába: kohonesz- 
tálta a párbajnak nevezett alakiságát a sér­
tett becsület jóvátételéül. A XIX. század 
népei pedig kevés kivétellel átvették az előző 
korszaknak ezen örökségét anélkül, hogy a 
mélyebb gondolkozástól elszokott, örökké 
rohanó elméjük csak kevéssé is foglalkozott 
volna a párbajnak erkölcsi és logikai lehetet­
lenségével. Csak egy nép akadt, melyet ez a 
mánia képtelen volt diadalszekere elé fogni : 
az angol nép, mely miként sok egyébb kér­

désben, ebben is oly önállóságot tanúsított, 
melyre csak a kivételes lelki nagyság tette 
őt képessé. Még visszatérünk azon állás­
pontra, melyet mind az európai, mind az 
amerikai angol-szász faj a párbajjal szemben 
elfoglal.

E kérdés historikumával foglalkozva, 
lehetetlen rá nem mutatnunk arra a herosz- 
tráteszi dicsőségre, melyet a párbaj-métely 
terjesztésében a német nép nem irigylendő 
joggal követelhet magának. A német nemzeti 
ujjáébredés korszakától kezdve, mely mint­
egy reakcziója volt a napóleoni nemzettiprás- 
nak, a múlt század huszas éveitől datálódik, 
a német főiskolák hallgatósága a párbajban 
a fölös energia levezető csatornáját látta és 
kimondotta a párbaj kény szert. Erről a furcsa 
német speczialitásról még esik majd szó; itt 
csalt annyit jegyzek meg, hogy éppen a 
német „Burschenschaftok“ párbaj kényszeré­
nek köszönhető, hogy Németországban a 
párbaj-mánia éppen a legintelligensebb osz­
tályoknak eredeti bűne. Az egyetemről viszik 
ki az életbe.

Ha mindezekhez hozzávesszük még a 
katonaságnak sajátos fölfogását és gyakorlati 
magatartását a becsület és a párbaj tekinte­
tében — a minek szintén nem csekély része 
van e középkori ásatag szokás föntartásában, 
akkor nagyjából megrajzoltuk ennek a kér- 

! désnelt egész történeti hátteret.

II.
Ugyancsak ilyen röviden óhajtunk 

végezni azzal, az úgyis sokat megvitatott kér­
déssel, hogy a párbaj erkölcstelen és logikátlan 
módja a becsület visszaszerzésének. Azt 
hisszük ugyanis, hogy minden józanul és el­
fogulatlanul gondolkodó embernek meg kell 
győződve lennie arról, hogy a párbaj és a 
becsület között egyáltalán semmi belső kapocs,

TARCZA.
Dal r</ij kis harangról.
Szülőfalum csöpp harangja 
Ki sem hullik a halárból 
S ill etpj galamb messzeob elbiig,
Kolomp, csengő tovább elszól.
Mégis sokszor, agg esteimen,
Hogy mikép van. Isten tudja,
Tiszaháti harang szavát :
Áthallom a Dunántúlra . . .

BODNÁR ISTVÁN.

Fürdői levél.
(Dr. Kiss István kiirorvos urnák Simontornya.)

Balatonföldvár, 11)08 június 18.
Kedves Barátom! Nemcsak régi tarto­

zásomat óhajtom leróni a bal fi fürdőlevélért, 
nem is akarom újra felfedezni Balatonföldvárt: 
csupán pár napi testi és lelki észleleteimet 
közlőm veled a felséges Balaton ezen gyón 
gyéről.

A néprajzi, természetrajzi, termeszet- 
tani, légköri és egyéb magasabb régiókba 
tartozó észleleteimet alapos bírálatod alá eresz 
tem, de gasztronómiai megfigyeléseim és 
tapasztalataim kritikán felüliek.

Balatonföldvár szép Magyarországban 
van (ezt jó tudni, mert még nagyon sokan 
nem tudják) vasút, posta, távirda és beszélő

állomással; villanyvilágítás és vízvezetékkel; 
pompás hullámos, fövenyes talajú balatoni 
fürdővel, fenyvessel, tiszta, kényelmes szál­
lodákkal és koronájaként: remek konyhájával.

Fizikai törvény, hogy a hullámverést 
a levegő mozgása okozza. Ebből következ­
tetem, hogy ide tette át székhelyét Zephir 
ő istensége, a kinek kegyétől azután nincs 
soha nagy hőség s idegeinket csillapítják a 
habzó, néha tajtékzó hullámverések : tehát 
az Olympuson tudják, hogy Balatonföldvár 
létezik.

Különben, ha a légköri jelenségekről 
egy, vagy más okból bővebb ismereteket | 
óhajtasz szerezni, fordulj a fürdő igen ked­
ves orvosához, a ki kétlaki, vagyis télen 
Kőröshegyen székel, a fürdőidény alatt pedig 
Balatonföldváron őrködik a közegészség fe­
lett, mert bizony én csak azt érzem, hogy 
nagyon meleg, vagy nagyon hideg van, élőt- | 
ted nagyon ismert siltíd alakomnál fogva és j 

j ezen kétféle közérzetnek kiegyenlítésére az 
asztalnál és a különféle a la 1 hindin kiepe 

[ tusokkal gondoskodom.
Himes mező, pacsirta és fülemile dal,

I rigófütty, fúrj ébresztő, pajkos játszi szellő, 
locsogó, égkék, htis habok, fenyvesillat, 
virágábránd : mind, mind megvannak itt, sőt 
pályázva a Hermann Ottó által ígért hal­
hatatlanságra, felfedeztük a talpas tyúkot is. 
(Szabón Pista barátom ne nevess, miként a 
Balaton hullámai közt tetted.) De erről később.

Nem hiszem, hogy bármely fürdőnk 
dicsekedhetnék oly remek látványnyal, mint 
a minőt a Stefánia sánczról nézve a nap­
nyugta a Balatonon fest.

A fürdőtelepről szép fenyvesen keresz­
tül, tizenöt emeletnyi szerpentin ut vezet fel 
a ,,Stefánia sáncz“-nak nevezett, padokkal 
ellátott magaslatra. Alul, a zöld lombok alatt 
kaczérkodnak a bájos villák, előttünk a fel­
séges Balaton ; túlról lila ködbe vész a fertői 
badacsonyi hegyláncz és mégis kimagaslik 
Ti ha nyilak béreztetője. Alkonyul, a nap bú­
csúzik a kies magyar tengerpart vidéktől s 
hogy ábrázatán a buesuzás fájdalmai láthatók 
ne legyenek : felhőfátyollal takargatja arczát. 
A felhőcsoport szálldogál, más-más képet, 
más-más szint rajzolva a Balaton tükrére. 
Felséges, festői látvány; nincs az a szecessziós 
festő, a ki különb és különb alakulatokat, 
színeket vetne vásznára, mint a Icaikonyodó 
nap a Balaton tükörén. Az illúziót csak emeli 
a Balatonon csónakázó férfi bariton hangja.

Meglátszik az egész fürdőtelepen, hogy 
az, világváros zajához szokott, ott elnyűtt 
idegek pihentetésére létesült, mert mindenütt 
előkelő csend honol. Itt nincs piaczi lárma, 
nincs zajos, csillogó korzó ; még a kaczagás 
is diskret, sőt a fürdő kosztümök is előirvák. 
A férfiak frakkban fülűidnek (értsd alatta : 
kötött, zefir, kreton, honi, piros bécsi, csicséné, 
delin, letyetár, batiszt és egyéb nemzetközi 
alkotásu, nevű és szinti kabátot és fürdő­
nadrágot) és csak a legdiskrétebb flört van 
megengedve, lévén választó vonal a nyilvá 
nos férfi és női fürdőhely között: a fa fürdőház.

Előkelő csend honol mindenütt, de 
azért a nagy világ zajos hírei posta, távirda, 
telefon utján kézbesíttetnek naponkint több 
szőr a szeretetreméltó postások által, s hogy 
a nagyon „meleg“ levelek körül baj ne le­
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összefüggés és arány nem létezik; s Int a 
modern emberben volna akkora bátorság és 
önállóság, hogy egy rég lejárt társadalmi 
előítélettel szembe merjen szállni, ha bizonyos 
kasztok nem kényszerítenek saját tagjaikra 
jobb és férfiasabb meggyőződésük ellenére 
is ezt a barbár szokást: kétségtelen, hogy 
minden tételes törvénynél és minden társa­
dalmi akcziónál hamarabb, maga a józan be­
látás, rég kiküszöbölte vein i a párbajt és
gondoskodott volna az emberi élet és becsület 
megvédésének alkalmasabb eszközeiről.

Ilogy azonban minden olvasónk tisz­
tán láthassa a párbajnak értelmetlen vol- 
tát, egy-két gondolatot mégis részletesebben 
kívánunk érinteni.

Ilyen gondolat, mely bizonyára alapot- 
veto e kérdésben, hogy a becsület nem ab­
szolút, csak relativ jó, hogy az élet minden­
esetre nagyobb jó a becsületnél, hogy a 

. becsület kérdésében is különbséget kell 
tennünk a belső erkölcsi érték meg az ember­
társaknak külső vélekedése között, mert mind­
kettő hozzátartozik a becsület fogalmához 
anélkül, hogy fednék egymást.

Egyedül az élet abszolút java az emberi­
ségnek. A inig élete van, addig a lét minden 
egyéb javát meg tudja szerezni, ha élete 
nincsen, a földi javak bármelyikének értéke, 
is elveszett számára. Kincsnek, hírnévnek, 
tudománynak csak addig van jelentősége, 
amig él az ember; holta után semmi haszna 
belőle. De ami áll ezekre a javakra, ugyan­
az áll a becsületre is; ez sem nagyobb jó 
az életnél, ez is csak követi s nem előzi 
meg az életet. Amig élünk, az elvesztett 
becsületet is meg tudjuk szerezni; halálunk 
után bajos, bár elismerjük, hogy társadalmunk 
jelen felfogása mellett az életben is bajos 
visszaszerezni. De nem lehetetlen. Ezt a gon- j 
dolatot gyönyörűen fejti ki Arany János ‘ 
„Az első lopás“ cziraii költeményében. De 
az élet is szolgál elég példával. Emlékezzünk 
csak arra a magyar urra, aki a Nemzeti j 
Kaszinóban hamisan kártyázott. Rajtakapták, 1 
rajta veszett. Tulajdon testvére egy revolvert j 
küldött neki, hogy lőjje fejbe magát és mossa j 
le vérével a család nevéhez tapadt gyaláza­
tot. A bűnös na gyúr okosabb volt. Nem 
lőtte agyon magit mert belátta, hogy az 
élet botlásait a halál sem teheti jóvá. Csak 
a jobbik élet, a melyhez persze helylyel- 
közzel nagyobb bátorság kell, mint a halál­
hoz. Erre a jobb életre határozta magát. 
Senki sem tudja hová tűnt. Úgy hírlik, hogy 
Kalkuttában kiterjedt rizs ültetvénye van. És 
mondja most már valaki, hogy az illető ott,

ahol most van, azok között az uj emberek, 
uj körülmények között dolgozva, fáradozva, 
régi életmódjával teljes tökéletesen szakítva, 
nem becsületes ember? Ami bennünket illet, 
sokkal tisztességesebbnek, az emberi társa­
dalom sokkalta hasznosabb tagjának tartjuk, 
mint akárhányát az ő vádlóinak, akiknek 
nem volt tán még hasonló „elintézetlen ügy 
ük, de a nemzet testén parazita gyanánt 
rágódva, nem is járultak hozzá a nemzet 
anyagi és szellemi tőkéjének gyarapításához.

Ez és az ehhez hasonló példáknak 
hosszú sora igazolja ama tételünket, hogy az 
elvesztett életet nem pótolja semmi, az el­
vesztett becsületet azonban nehezen bár, de 
vissza lehet szerezni. Oktalanság tehát a 
nagyobbrendü jót koezkára tenni a kisebb- 
rendűért.

Tolna vármegye tejszövetkezetei.
A földutivelésügyi minisztertől érdekes 

füzetet vettünk. Magyarország összes vidéki 
tejszövetkezeteinek működéséről vau benne 
szó. El kell telni minden embernek a meg­
elégedés felemelő érzéséval, amikor ezeket a 
beszélő számokat maga előtt látja. Az ered­
mény igazán szemkápráztató. Magyarország 
összes tejszövetkezetei 1907-bnn még csak 
599.982 korona bevételt produkáltak, de a 
Nagy Vincze által megmutatott helyes nyo­
mon oda fejlődtek tejszövetkezeteink, hogy 
az 1907. évi bevétel már 10.186,904 korona.

8 ebből a gyönyörű eredményből Tolna­
vármegye is részt követel. A tejszövetkeze­
tek számát s a termelést tekintve második 
az országban. Az elsőség Baranya vármegyéé, 
de azután mindjárt jön Tolna. Ott 92 tej- 
szövetkezet van működésben 1494.881 kor. 
bevétellel. De ott is csak a számbeli túlsúly 
a nagyobb, mig itt aránylagosan nagyobb az 
anyagi eredmény.

Bizonyára sok községnek buzdítására ! 
fog szolgálni, ha ezt a fényes eredményt 
részletezve is bemutatjuk.

A termelés és bevétel egyes községen­
ként igy oszlik meg :

Községek nevei

Alsónána 
Alsónyék 
Apar 
Báta .

196.090 8.627 19.609 
i 00.000 4.000 8.000 
210.613 8.640 24 644 
89.800 3.593 10 200

gyen, s hogy a fáradhatatlan postások szin­
tén ne „melegedjenek“, hanem a közönség 
igényeit szolgálják ki, nagyon ügyesen szige­
telőkről gondoskodott a postaigazgatóság, 
lévén építve a postahivatal parafából. Itt 
dirigál Miklós János főnök ur, egy kedves, 
hamisítatlan szügedi gyerek. (Üdvözlöm Miklós 
uram s kérem, gondoljon néha-néha jó ét­
vágyú asztaltársára.)

Most pihenj toliam! Elérkeztünk az 
Olympusra. Az Ízléses étterem piros drapé- 
riás nagy ajtaja mögött eltűnnek a nesz 
teleniil tovalibbenő, fehér kötényes, fekete 
magyarkába öltözött pinezérek. Pinczér ?! 
Mily nagy hatalom és minő kedves közvetí­
tők a konyha és az éhes gyomor között. Itt 
kétszeres értékük van. Felszolgálják és igy 
kielégítik gyomor igényeinket és az étlappal 
együtt szervíroznak — szótárt. Mert az itt kell. 
I ránézi a konyhához magyar embernek fran- 
czia szótár kell; én legalább azt kértem 
rendíthetetlen nyugalommal, a mikor ezeket 
olvastam :

Rumsteak á la Malaga 
Tournedous á la Media's 
Cate de vean cn papilottv 
Oeufs á la Viktor Hugó 
Cervelles á la Titusz 
Omelette aux fromage.

Képzelheted örömömet. Előttem volt 
végre a piros draperias szentély bibliája (ét- 
lap); válogathattam a felső tízezrek kedvelt 
ételeiben; pár perez és nyelcsattintva harap­
hattam a franczia és egyéb hallhatatlanokba 
(Hugó Viktor, Medici Katalin, Titusz római

helytartó). Csodálom, hogy ezt külön nem 
kellett megfizetni. A felséges pecsenyék, a 
tizenhat-tizenhét-féle körzet (ne gondolj geo­
metriai alakokra vagy körorvosi körzetekre) 
az evészet terén első helyre emelik Balaton- 
földvárt. Jó asz tál társakkal csaptunk is olyan 
evést, hogy Bem Gyula földbirtokos, fürdő- 
bérlő ur felajánlotta nekem a jövő fürdő­
idényre szervezendő „evő-modell“ tisztséget, 
akinek kötelessége lesz az étlapot naponkint 
jó étvágygyal és hangos dicséretekkel végig 
enni, mint azt én ez alkalommal tevém; 
csakhogy ingyen, mint a hogyan én ezúttal 
nem tehetém.

1 ehát ha te a Razgha kőröshegyi jegyző 
által tervezett „Balaton Somos“ telepen villát 
veszel: Filippinél (balatonföldvári étterem, 
sarok asztal) találkozunk; te mint balaton’ 
somosi villatulajdonos, én pedig mint balaton­
földvári „evő-modell“. (Miért nem lehetnénk 
mindketten „evő-modcll“-ek Balatonföldváron 
Bem apó asztalánál — dörmögi Szabón Pista, 
az egyik asztaltárs).

De ki igazgatja ezt a csodás paradi­
csomot ?

Senki más, mint Balatonföldvár Bem 
apója, aki ott volt annak tervezésénél, meg­
születésénél, aki azóta állandóan szárazdajkája 
az egész telepnek, féltékeny őrzője a telep 
hírnevének, Atlasz hegye a hires konyhának, 
Aladinja ezen ezeregyéjszaka! helynek, ked­
ves, jó családapa, földbirtokos, fürdőbérlő, 
igazgató, szóval: Figaró vagy jobban mondva 
Fregoli és nagy természetbúvár.

Egyik nap említette Bem apó, hogy

£ M JT rt 3 g’l"". :C 't J S
Községek nevei

j ; U

* •<= -í -g

Bátaszék 1. . . . 303.290 11.098 35.342
„ 11. (megszűnt)

Belac ................ ■
1 54.750 2.188 5.475
. 183.200 7.938 19.500

Beleeska . . 39.600 1.585 4.550
Bonyhád 388.018 10.830 52.464
Börzsöny . . . . 69.285 2.473 7.945
Czikó..................... 565.684 24.523 69.164
1 )ecs.......................... 182.317 6.545 21.178
Dunafüldvár 347.836 11.094 53.954
Dunakömlőd 187.286 7.966 23,917
Dunaszentgyörgy 227.81 >4 8.675 27.579
Grábócz . , . .. 172.444 7.235 19.768
Hant.......................... 132.581 5.270 15.312
Rakasd.................... 342.653 — 35.979
Kisdorog 195 657 — 19.965
Kisleányok 98 647 3 579 11.071
Kövesd puszta 35 263 1,362 4.360
Ladomány . 37.100 1.484 3.561
Lengyel 181.825 4.334 14.364
Máj os..................... 267.610 11.787 30.577
Mórágy....................................................... 344.374 14.815 42.945
Möcsénv . . . . 221.530 9.246 25.976
Mőzs..................................................................... 550.930 23.243 71.451
Mucsfa..................... 190.108 7.826 19 631
Mucsi..................... 54.312 2.555 6.788
Nagy inányok . 82.200 3.408 9.864
Nagyvejke . . . . 81.29 3.100 9.199
Öcsén y....................................................... 181.149 6.929 21.223
Regöly....................................................... 145.392 14.539
Sárpilis...................................................... 114.517 4.770 14.600
Sárszent lőrincz 115.427 4.323 12.054
Szakcs ....................................................... 151.884 5.723 14.259
Szálka....................................................... 130.179 5.133 13.904
Székszárd . 158.592 987 18.508
Szzéptölgyes puszta . 57.483 2.469 6.397
Tevel . . . . 183.511 6.562 19.886
Uzdborjád .... 101 183 3.761 11.152
Várdomb .... 221.673 9.402 24 916
Závod ....................................................... 144.130 5 398 14.944
Zomba....................................................... 441.455 18.313 52.397

Összesen : 8,220.689 293.441 963.110

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. Tolna­

vármegye közigazgatási bizottsága július havi 
ülését e hó 8-án tartja.

A központi választmány ülése. Tolna­
vármegye központi választmánya ma tartja 
ülését.

még soha nem hallott oly különös madár­
csipogást, mint pár nap óta figyel i.

— Mi lehet ez a madár, — kérdi tő­
lem, amikor együtt hallgattuk a különös si- 
vitást.

— Talpastyuk — feleiéin sípul vszi 
hangulattal, eszembe jutván hirtelen ezen 
időszerű, nagy Hermann Ottónk által keres­
gélt divatmadár.

Lett keresés ; minden alkalmazott a tal- 
pastyukot kereste.

Másnap reggelinél Bem apó nevetve hiv 
a konyha felé s mutat egy fiatal huhu ba 
golyt.

— Nézze, ez a maga hires talpastyukja, 
elmehet a természetrajzi tudományával — 
mondá lenézőleg.

Ilyen a szegény ördög szerencséje 
— mondám megnyugtatókig — más bizo­
nyára tel pasty u kot fogott volna.

Zárom levelemet. Pár nap múlva haza 
megyek, jöjj cl hozzám s bemutatom balaton­
földvári mintára berendezett konyhámat. Ne- 
(1(,gy franczia szótárt kelljen forgatnod, előre 
ideírom a mentit:

Blamage á la Tolnanémedi 
Varage á la Keringő 
Hinteaux 
Salad „Ás“.

A viszontlátásig: I'olnanémediben.

Hived :
Oravszky László.
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Nagy tűzvész Madocsán.
Tolnavármegye egy virágzó, derék ma­

gyar községéjun. hó 27-ón, úgyszólván telje­
sen a tűzvész martaléka lett.

A mint a vizsgálat megállapította, a 
jelzett nap délutánján V2 3 órakor Madocsa 
község északi részén Bénák András gondat­
lansága folytán, az udvarában levő száraz 
szalmás trágyadomb kigyuladt s az éppen 
akkor dühöngő óriási szélvész miatt a tűz 
hihetetlen gyorsasággal terjedt tova. Oltásról 
úgyszólván szó sem lehetett, rövid időn láng­
ban állt majdnem az egész falu.

Az óriási tűzvész messze vidékre el­
szólta fényét. A járás főszolgabirája, Ras- 
soyszky Julián Paksról azonnal a helv- 
szinén termelt. Dicséretes buzgalommal 
kirukkolt a paksi és dunaföldván tűzoltóság, 
Bölcske, I fiinak öm lód község luk ossága is 
Hasztalan volt azonban minden erőlködés a 
tüzet lokalizálni sehogy sem lehetett.

A főszolgabíró a következő távirati 
jelentéseket küldte Sinumlsils Elemér alis­
pánhoz :

Dunakömlőd, este 7 óra 50 perez.
Madocsa község délután 2 óra óta lán­

gokban áll. Eddig legalább 150 ház és mellek- 
epület elégett, 1 asszony meghaladt, környék­
beli községekből közerő, tűzoltóság megér­
kezve, az oltásban, mentésben segédkezik, a 
kár legalább félmillió korona.

/iássovszky, főszolgabíró.
Paks, este 9 óra.

Madocsán a tűz esti 8 órakor véget 
crt, most a zsarátnokok oltása folyik. A tűz 
valószín ül eg gondatlanságból kelé kezelt és 
az orkánszerü szélvész által élesztve, feltar- 
tóztathatlanul terjedt, a községháza, jegyzői 
lak, iskolák, óvoda, tanítói lakok leégtek. 
A lakosság elég nyugodt, a kár nagysága és ■ 
a lengett házak száma csak holnap, vagy 
holnapután lesz megállapítható.

Rassovszky, főszolgabíró.
Az alispán még aznap éjjel útra kelt s 

Rassovszky Julián főszolgabíróval -— a ki 
Sémelli t láboi' járási őrmesterrel ember­
feletti munkát végzett a rendfen tartás s ál­
talában a védekezési munkálatok körül - — 
már 28-án korán reggel Madocsán volt, hogy 
a további intézkedéseket a segély nyújtás 
tekinteteben azonnal megtegye.

A falu pusztulása borzasztó. Hivatalo­
san megállapították, hogy 144 lakóház 94 
melléképülettel égett le, ezen épületek között 
vannak a községháza, óvoda, tanítói lakok, is­
kola, jegyzői lak, mint középületek. A kár 
hozzávetőleg 500,000 korona.

A tüzet csak június hó 29 én délután 
4 órakor oltották teljesen el.

A sok szerencsétlen ember sorsa ter­
mészetesen óriási részvétet kelt mindenfelé. 
Értesülésünk szerint Simonlsits Elemér alis­
pán, mint annak idején édesatyja a gerjeni 
veszedelem alkalmával, nagyobb szabású segí­
tési akciót tervez. De a pillanatnyi segé­
lyezésre már is széleskörű mozgalom indult 
meg. így a Paks vidéki Takarékpénztár köve­
tésre méltó tanujelét adta nagy leik őségének, 
amennyiben a madocsai tüzkárosultak segé 
lyezésérc Rassovszky Julián főszolgabíró j 
kezéhez 200 koronát küldött szétosztás végett.

Ezen kívül Rassovszky Julián főszolga­
bíró lelkes felhívására egy egész szekérre 
való élelem és ruhanemű gyűlt egybe és 
július 1 -én már ki is osztatott a tüzkárosultak 
között, azonfelül már eddig is tekintélyes pénz­
összeg gyűlt egybe Pakson a tüzkárosultak 
javára.

Bölcske és Dunaföldvár községből szin­
tén küldtek egy-egy szekér élelmet és ruha­
neműt a tüzkárosultak javára. Dr. Módi 
Kovács János, a kerület népszerű országgy. 
képviselője pedig nemcsak a képviselőházban 
tette szóvá a madocsai veszedelmet, de sze- : 
mélyesen is megjelent Madocsán és 2 szekér 
élelmi czikket osztott ki a tüzkárosultak 
között.

Mi a további segítési mozgalom ügyét j

erélyes alispánunk kezében teljesen jó helyre 
látjuk letéve, külön gyűjtést tehát néni indí­
tunk, felhívunk azonban minden nemes ember­
barát! szivet, hogy bármily csekély ado­
mánnyal is siessen segíteni sok földönfutóvá 
lett ember nyomorán. Ha adomány érkezik 
hozzánk, igen természetesen rendeltetési he­
lyére juttatjuk.

A madocsai tüzkárosultak javára Rasr 
soyszky Julián járási főszolgabíróhoz Paksra 
készpénzben és természetben a következő 
adományok érkeztek be: Kovács Sebestyén 
Endre 200 kor., a Paks Vidéki Takarék- 
pénztár 200 kor., Kurz Ilka paksi lakos 
kenyérre 20 kor., Pekanovits Dániel és dr. 
Novak Sándor paksi lakosok 10 — 10 kor., 
di'. Bernáth Béla 4 kor., Láng Jánosné 2 
kor. 10 üli., Kocsis János l kor. 30 üli. és 
Petanszky Annuska 1 kor. készpénzt ; Bloch 
Hennáimé 3 kiló liszt és 2 kiló sót, Peka­
novits Dániel 4 kenyeret, 2 kiló szalonnát 
és 2 liter babot, Schvertl Antalné 5 liter 
babot és 12 drb. ruhaneműt, Láng Jánosné 
1 11 tói zsírt, 1 öntöző kannát és egy térti 
kalapot, Kocsis János 9 drb. ruhaneműt, 
tiszt er máj er Mihály 380 kiló szalonnát, lm- 
lisik István 1 kenyeret, Pctánszky Józsefné 
L50 kiló zsirt és 2 50 kiló lisztet, ifj. Girst 
József 00 drb szappant, özv. Bergmann 
Eiuilné 2 00 kiló szalonnát, 3 liter babot és 
1 öltözet fóriiruhát, Somogyi Ancika I kiló 
szalonnát, 1 liter zsirt, 1 kenyeret és 3 kiló 
lisztet, Bloch Miksa egy kabátot, Győry 
István 4 50 kiló szalonnát, Kindl András 1 
kiló szalonnát és l'/2 liter babot, Steiner 
testvérek 8 kiló lisztet és 2 kiló sót, Gulyás 
l eterne 10 liter babot es l kenyeret, Petrisch 
Árpád 0 liter babot, 4 pár cipőt, 2 kabátot 
és Va kiló szalonnát, Takács Gyula 2 liter 
babot, Maesik Lajosne 80 kiló 6-os számú 
kenyérlisztet, Szeutpótery Józsefné 3 kenye­
ret és 4 kiló babot, Győrffy József 10 ke­
nyeret, Malatinszky György 5 kiló sót és 3 
kenyeret, Parató György 16 kiló lisztet, Bún 
Lajosné 28 kiló lisztet ós 1 sonkát, Hagy- 
mássy Károly 1 drb. 7 kilós sonkát, 4 pár 
kolbászt, 2 kenyeret, 1/-> zsák lisztet és 5 
kiló babot, özv. Griindl Ti vadamé 6 kiló 
szalonnát, Fördős Gózáné 22 kiló lisztet 6 
liter babot és 2 kiló szalonnát, >chwarcz 
Gyula 10 kiló lisztet, 2 liter babot, 1 liter 
lencsét, 5 kiló krumplit, 1 vánkost és 6 drb. ! 
különféle vasedényt, dr. Grünfeld Adolf 26 
kiló lisztet, Novak Szidónia 2 kiló szalonnát 
és kalbászt, Ungar Mihályné 19 drb. külön­
féle ruhaneműt, 4 pár harisnyát és I pár 
cipőt, Osztermajer Mihály 2 kenyeret, N. 
N. 28 kiló lisztet, Bálint Lajos 2 20 kiló 
paprikát, Feil János I kenyeret és 10 drb. 
női ruhaneműt adományozott. A természet­
beni adományok folyó hó 1-én osztattak szét 
Madocsán a tüzkárosultak között.

— Negyvenéves szolgálati jubileum.
Kraulsack József p. ii. számtanácsos, a 
szekszárdi m. kir. pénzügy igazgatóság mellé 
rendelt számvevőség főnöke f. hó 1-én töl­
tötte be 40 éves szolgálatát. A számvevőség, 
de maga a pénzügyigazgatóság is gondosko­
dott róla, hogy ez a ritka s minden köz 
szolgálatban álló tisztviselőre nevezetes nap 
itt se peregjen le csak amúgy közönségesen, 
de, ha szült keretben is, megünnepel tessék. 
A számvevőség tisztikara tehát d. e. 10 óra­
kor testületileg jelent meg főnöke előtt, aki 
mindenkori humánus bánásmódjával méltán 
érdemelte ki tiszttársai őszinte ragaszkodását 
és szeretőiéi, Mállás Kálmán p. ii. szám- J 
tanácsos, h. főnök szép szavakkal vázolta az 
ünnepelt hivatalos érdemeit, szívj óságát s át- 1 
nyújtotta a tisztviselők hatalmas keretben 
összefoglalt arczképcsoportját. Ezután a pénz­
ügyigazgatóság tisztikara jelent meg Györbiró 
Benő h. p. ii. igazgató vezetésével s egy 
szép és értékes szivartárczával lepte meg az j 
ünnepeltet, ki mindkét irányú megemlékezé­
sért könyezve mondott hálás köszönetét. Este : 
banket volt a polgári olvasókörben, amelyen 
megjelent Roda Vilmos, a kör elnöke is. A 
dunaföldvári adóhivatalt Szabó Lajos adó­
tárnok képviselte, két tiszttársával. A többi 
adóhivatal táviratilag fejezte ki jókivánatát. 
összesen 36-an vettek részt. Az igazán fényes

lakoma folyamán természetesen nem volt 
hiányosság a felszólalásokban sem. Az első 
felköszüntőt Györbiró Benő h. p. ü. igazgató 
mondta a királyra. Az ünnepeltet Máthis 
Kálmán számtanácsos majd Boda Vilmos 
köszöntötte tel, kire viszont Máthis Kálmán 
ürített poharat. F elköszön tőket mondtak még : 
Szabó Lajos adótárnok Fink Kálmán p. ü. 
igazgatóra, Györbiró Benőre és Krautsack 
Józsefre; Boda Vilmos Bodnár Istvánra és 
Schneider Jánosra, mint akik voltaképen az 
ő vezetésével tanulgatták a szárnybontoga - 
tást; Schneider János Mathis Kálmánra, 
Bodnár István Boda Vilmosra, Rácz József 
a üatalságra, Kiss János p. ii. biztos és Mikecz 
Endre Krautsackra, Mathis Kálmán Györbiró 
Benőre, Udvarhelyi a kartársi összetartásra 
stb. Közben Mikecz Endre felolvasta a nagy 
szám mai érkezett üdvözlő sürgönyöket. Többen 
levélben fejezték ki jókivánataikat. így folyt 
aztán az ünnepi lakoma teljes jókedvben 
egész a reggeli órákig.

Uj segédtanfeliigyelö. Egy derék, 
minden tekintetben érdemes tanférüu nyerte 
el méltó jutalmát. Apponyi Albert gróf, köz- 
oktatásügyi miniszter Nuyy Béla, szekszárdi 
tanfel ügy előségi tollnokot Szék szántra, segéd­
tanfelügyelővé nevezte ki. Az uj segédtan- 
íelügyem 1900 szept. I- én toIInőki minőség­
ben került Szekszárdiba Nagyváradról, hol 
ugyancsak ebben az állásban oly általános 
megelégedésre működött, hogy akkori főnöke, 
Sípos Orbán, miniszteri osztálytanácsos külön 
felterjesztésben kérte ott hagyását s mivel 
ez akadályba ütközött, az ottani tanítóság 

élen a tan felügyelővel — testületileg össze­
gyűlve búcsúzott el tőle. Szekszárdivá, Tihanyi 
Domokos mellé, kitűnő iskolába került. Tan - 
felügyelőnk magyarositási s mennél kitünőbb 
iskolai eredményre irányuló törekvése— buzgó 
segítő társat talált az uj tollnokban, ki fárad- 
hatlan szorgalmával nem egyszer érdemelte ki 
felettes hatóságának dicséretét, elismerését s 
lolnavármegye közigazgatási bizottsága nem 
egyszer irt fél a miniszterhez, hogy Nagy 
Bélának a most elért állásba való kinevez- 
tetését szorgalmazza. Az uj segédtanfelügyelő 
irodalmikig is sokat működött. Szombathelyen, 
Győrött több iskolai pályadijat nyert. Rendes 
munkatársa volt a nagyváradi Népnevelési 
Közlönynek, a Néptanítók Lapjának, Nemzeti 
Iskolának, Néptanodának, Család és Iskolá­
nak stb- Önálló munkája a „Tájékoztató", 
mely második kiadást ért. Továbbá : „Tan­
ügyi czikkek." Több tankönyve jelent meg, 
melyek közül Tolnavármegye földrajza már 
az V. kiadást érte meg s ez To Ina vármegye 
legtöbb isko'ájiíba be van vezetve. —Szóval 
buzgó, faradhatatlan, kitűnő hivatalnok, sze­
reti felettes hatósága és az egész tanítóság. 
Méltán megérdemelte tehát 12 év után több­
szöri telterjesztésre kinevezését. Nayy Béla 
egyébként lapunknak kezdettől fogva szor­
galmas belmunkatársa, tanügyi rovatunk ren­
des vezetője s méltó dicsekedésünk ő, mert 
bátran elmondhatjuk, hogy vidéki lapnak ily 
teljes, megbízható, mindenre kiterjeszkedő 
tanügyi rovata alig van, a mi pedig egyedül 
az u kizárólagos érdeme. — A legőszintébb 
örömmel üdvözöljük már csak ezért is, mos 
tani, jól megérdemelt kineveztetése alkalmából.

— Az érettek majálisa. Az érettségit 
tett ifjaknak múlt szombaton tartott majálisa, 
a pazar fényben úszó Polgári Olvasókörben 
kiválóan sikerült. A tágas nyári helyiség 
zsúfolásig megtelt s a jókedvű mulatság 
reggel 6—7 óra felé ért csak véget. Ami» 
velünk a rendezőség közli, jegyeiket mr 
váltották: gróf Apponyi Géza főispán 
Kaszás Sándor 5, dr. Török Béla 3, 
Koinmandinger Józsefné 1 koronával 
Felülüzettek : Molnár József 4, Wiga 
nos 3, Hecht Jakab, dr. Kramolin 
N. N., Vincze Oszkár és Fein Józs 
Bodnár István, Borsanyi József, } 
ván, Elkán Ármin, Nikitits Istvár 
binstein Mátyás, dr. Sztanó Sánd 
ger János, N. N. és N. N. 1 
Fricsi Hadován és Zöld Mártó- 
A tiszta jövedelemből 50 köre 
ziumi ifjúsági segítő alapra 
Béri Balogh Ádám emlékére 
Polgári Olvasókör könyvtá’ 
tott. A szives telülüzető1
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ukik jegyeiket megváltották, a rendezőség 
meleg köszönetét mond.

— A „Pécsegyházmegyei rom. kath. 
Tanító-egyesület“ közgyűlése. A „Pécsegyház­
megyei róni. kath. Tanító-egyesület“ e hó 
1-én tartotta meg rendes közgyűlését Szék 
szávdon, a vármegye székházénak nagytermé­
ben. Már a közgyűlés előtti napon tele volt 
a város a lelkes tanítókkal, akiket házaknál 
is elszállásoltak. A közgyűlésen három­
száznál is többen jelentek meg A közgyűlés 
előtt 7 órakor énekes kismise volt „Veni 
Sancte“-val a belvárosi r. k. templomban, 
melyet Frühvirth Géza gyulaji esperes-plébá­
nos celebrált. Mise után a hazafias gondol­
kozása papság és tanítóság hatalmas menet­
ben Wajdits Gyula kanonok, egyházmegyei 
főtanfelügyelő és Tihanyi Domokos kir. tan., 
tanfelügyelő vezetése alatt Garay János 
szobrához vonult, ott elénekelte a Hymnuszt 
és Szózatot, Koródy Miklós, a pécsi püspöki 
tanítóképző intézet jeles tanára szép beszéd 
kíséretében nemzetiszinü koszorút helyezett 
a talapzatra. A nagygyűlés bevezetéséül 
szintén elénekelték a Hymnuszt, amely után 
Horváth Iguácz szekszárdi tani tó, mint világi 
elnök szép beszéddel nyitotta meg a nagy­
gyűlést. Utána Vájd its Gyula kanonok, egy­
házmegyei főtanfelügyelő felolvasta gróf 
Zichy Gyula püspök levelét, mire táviratilag 
üdvözölték a püspököt és gróf Apponyi 
Albert minisztert. Vájd its Gyula kanonokot, 
egyházmegyei főtanfelügyelőt és Ember Ká­
roly lovag, képezdei igazgatót, a kiváló tan­
ügyi irót és lapszerkesztőt alapitó disztaggá 
választották. Főpénztárnok Székely Márton 
képezdei tanár lett. A gyűlés folyamán Em­
ber János gyönyörű beszédet mondott. A 
nyugdíjtörvény revízióját Kisszély Antal 
igazgató-tanitó, a „slöjd“ oktatást pedig 
Szalay Antal tanító ismertette. A szép lefo­
lyású gyűlés után a kath. körben 145 téri 
tékü bankett volt, melyen az első felköszön 
tőt dr. Fent Ferencz szekszárd-belvárosi 
plébános, szentszéki ülnök mondotta a pá­
pára és a királyra, a megyés püspököt 
pedig Vajdits Gyula kanonok köszöntötte fel.

— Irodavezetői állás. Amint már meg­
írtuk, a ni. kir. belügyminiszter Tolnavár­
megye törvényhatósága többszöri fel térj esz 
lésére végre engedélyezte a megyei tiszti 
ügyészi irodavezetői állást. Azért liuzzuk 
alá e sorokat, mert laptársaink irodaigazga 
tói állást említenek, holott itt uj állásról nin­
csen is szó, mivel az irodavezetői tisztet már 
évek óta Bognár Albert ügyvéd tölti be ál 
talános megelégedésre.

— Uj műszaki tanácsosok. A keresk. 
m. kir. miniszter Perszina Alfréd volt szek­
szárdi államépitészeti főmérnököt, műszaki 
tanácsossá nevezte ki. Műszaki tanácsos lett 
a régebbi időben Szekszárdon is ismert 
Benedicty József főmérnök is.

— Eljegyzés. Csötönyi János, ref. s. 
lelkész eljegyezte az ősi kálvinista családból 
származó Gerénday Endre, áporkai ref. lel­
kész leányát: Gerendái] Margitot.

LügIer István, Lágler Sándor kölesdi 
evang. lelkész fia eljegyezte Mayer Paula 
urhölgyet Budapesten.

Berger Géza, Tolnán eljegyezte 
Maschanzker Ilonát Nagykanizsáról".

— Ref. teológusok figyelmébe. Bilkei 
Pap István, a budapesti ref teológia igazga­
tója tudatja mindazokkal, kik a teológiára 

í- beiratkozni akarnak, hogy julius-aug. hóban 
.^Dunaszentgyörgyön, — azontúl Budapesten, 
-K^lyin-tér 7. sz. a. található. Aki tehát hozzá 
föltárd^ ide irányítsa levelét. A ref. teológián 
rpdiy'ujpcs, különféle alapokra mindössze 
7fillért kell fizetni.

^miniszter nem küld szakközeget.
^iyr^s szakközeget kért a villany 

űRv^te^miniszter azonban leirt, 
^lift)«(^,°snf^^ ő hozzá kerülhet a telop- 

s ez esetben érdekelt

$ tiaztv itspénze. Említettük
y^a^énti^y szifilisz tér az állami s 

^tisIVyi^e lepnek jövő októbertől 
't,e .^S^zobás lakások évi béré­

vé ivarja szabályozni. De hogy 
Megbízhatatlan alap ez, álljon 
i eset. A pénzügy igazgatóság

megbízásából Dezső Jakab irodavezető ősz- 
szeirta a 3 szobás lakásokat, melyek száma 
45 s ezek bére alapján 508°/o lakbér esnék 
a tisztviselőkre, vagyis alig kapnának valahai 
lakbéremelést. Úgy de a 45 lakásból csak 
17 et lakik tisztviselő s ezeké közül is csak 
3 a megfelelő lakás 800—820—750 K lak­
bérrel. A pénzügy igazgatóság tehát mindezt 
bejelentette a miniszternek, kifejtve, hogy itt 
megfelelő tisztviselői lakások egyáltalán nin­
csenek, a tisztviselők jórésze kölcsönpénzen vett 
saját házban lakik; sok háztulajdonos eltit­
kolja ez évi házbért is s mert a házbér adó 
az előző évi házbérjövedelem után vettetik, 
az összeírás! alap egyáltalán nem helyes, 
mivel más ma a lakbér, mint mikor Szék 
szárd még nagyközség volt Itt volna az 
ideje, hogy a tisztviselők mozogjanak sa­
ját ügyükben, mert ha a miniszter el nem 
tér a kimutatott tarthatatlan lakbérrendezési 
sistemától, 10 évig ismét csak a mostani 
nyomorúságos lakbérük marad meg.

— Felhívás a lapszerkesztőkhöz és 
kiadókhoz. Sárospataki] pécsi kir. ügyész 
felhívta a kerületéhez tartozó összes lapszer 
kesztőket és kiadókat, hogy az 1848. évi 
XVIII. t -ez. 30. §. 1. pontja értelmében a 
felelős személyeket, t. I. a tulajdonost, a ki­
adót, felelős szerkesztő nevét és lakását, vé­
gül a nyomdát 60 nap alatt hozzá jelent­
sék be.

Gazdatiszt! kinevezések. Wirkungi 
Zoltán keszthelyi végzett akadémikust, a ' 
zirczi apátsági kormányzóság segédtisztté ne­
vezte ki. — Daróczy Mihály oki. gazdatiszt j 
pedig a somogy-csurgói báró Inkey birtokra 
gazdasági ellenőrré neveztetett ki.

— Előlépett telekkönyvvazetök. Velding 1 
János tamási-i járásbirósági telekkönyv vezető i 
a mostani általános fizetésrendezéskor a IX., 
Doniján Miklós szekszárdi, Kardos Herman 
tamási i telekkönyvvezető a X. fizetési foko­
zatba lépett elő.

— Az országos ipartanács uj tagja.
A m. kir. keresk. miniszter a szekszárdi 
származású Pirnilzer Gyulát, a „Wiener 
Bankverein“ igazgatóját az országos ipar­
tanács tagjává nevezte ki.

— A főgimnáziumi zászlószentelésre 
küldött szegeket a lapunk múlt számában 
közeiteken kívül még megváltották : dr. Han­
géi Ignácz 5, Dezső Jakab 5, Szilassy Aladár 
10, Beeht Ödön 5, Oszoly Károly 5, Tanner 
András 10 koronával. — Az igazgatóság ez 
utón nyugtatja az adományokat, melyekért 
hálás köszönetét mond.

— Tiszteletbeli elnök. Leopold Lajos 
nagybérlőt, a jeles szociológust a Magyar- 
országi Munkások Rokkant- és Nyugdijegy- 
letének szekszárdi fiókpénztára tiszteletbeli 
elnökéül kérte fel. A választmány e tárgy­
ban testületileg tisztelgett a kitüntetettnél, 
ki lelkes szavak kíséretében vállalta el a 
derék egyesületnek tőle telhető támogatását.

— Kitüntetett egyetemi hallgató. Buda­
pest székesfőváros a koronázási jubileumi 
600 koronás bölcsészeti jutalmat Pápai] 
Géza bátaszéki ipariskolai igazgató fiának, 
Pápai] Géza Ágost, jelesen végzett klassika- 
philologusnak adományozta.

— Első mise. Scheleznik Károly, pécs­
egyházmegyei áldozár múlt kedden délelőtt 
9 órakor tartotta első szentmiséjét a szek­
szárdi Ferencz-közkórház kápolnájában. —- 
Manuduktora dr. kent Ferencz szekszárd- 
belvárosi plébános, szentszéki ülnök volt.

— Uj gazdasági tudósitó. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter Szabó István kis­
székely! lakost, a simontornyai járás gazda­
sági tudósítói tisztével bizta meg.

— Kinevezések a postánál. A m. kir. 
keresk. miniszter Bősz László dombóvári 
posta- és távirda tisztet a IX. fizetési foko­
zatba főtisztté, Szecskás Mihály szekszárdi 
segéd ellenőrt a IX. fizetési fokozatba posta­
táv irda ellenőrré, Cscry István, Kutas Pál 
és Hradek Dénes szekszárdi posta- és távirda 
segédtiszteket pedig a X-ik fizetési foko- 
zatb'a segéd ellenőrré nevezte ki.

— Halálozások. Hauck Ádám, a szek­
szárdi Ferencz közkórház gondnoka folyó évi 
julius 2 án d. u. 5 orakor, 45 éves korában 
váratlanul elhunyt. A szorgalom, kötelesség­
tudás mintaképe volt e derék férfiú, ki a
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tanítói pályáról lépett e terhes, sok felelős­
séggel járó állásba. Mint kórházi ellenőr vas­
szorgalommal szerezte meg a szükséges na­
gyobb kvalifikácziót, s mint gondnok is fárad- 

j hatatlan ügy buzgalommal élt hivatásának. 
Halálát gyászolják : neje, özv. Hauck Ádámné 
Decleva Erzsébet és gyermekei : Jenő, Jo- 
lanka és László, továbbá az elhunyt édes 

; anyja: özv. Hauck Jánosné és a kiterjedt 
rokonság. Holttestét ma délután 5 órakor 
helyezik örök nyugalomra az alsó-városi te­
metőben lévő családi sírboltba.

Albers Herman életének 82-ik évében, 
folyó évi julius hó l én, végelgyengülésben 
elhunyt. A régi Szekszárdnak egy tipikus 

1 alakja szállt vele sirba. Földi maradványait 
folyó hó 3-án délután 5 órakor, általános részvét 

j mellett helyezték örök nyugalomra a Mérey- 
utczai gyászházból, a ref. vallás szertartásai sze­
rint, az újvárosi uj sirkertben lévő családi sír­
boltba. Halálát gyászolják : özv. Albers Her­
rn an né szül. Borostyán Erzsébet neje, dr. 
Albers Rezső és neje Csiba Lenke fia és 
menye, Albers Annuska unokája.

Özv. Kálmán Béláné szül. Gödé Krisz­
tina, néhai Kálmán Béla volt alsónyéki ref. 
lelkész özvegye, életének 54 ik évében, folyó 
évi június hó 28-án ] d. u. 4 órakor hosszú, 
kínos szenvedés után elhunyt Alsónyéken, 
hol óriási részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra. Ravatalát a községházánál állí­
tottak fel, innen vitték a ref. sirkertbe. 
Szabó Károly ref. lelkész, országgyűlési kép­
viselő gyönyörű beszédet mondott az elhunyt 
felett. A ref. egyháztanács pedig szép koszo­
rút helyezett ravatalára. A környékből is 
nagyon sokan vettek részt a temetésen. Ha­
lálát gyászol ják: Gödé Lajos, Gödé Sándor 
testvérei, Mező Lászlóim szül. Gödé Krisz­
tina nevelt leánya, Mező íjászló veje, Gödé 
Lajosné szül. Dömötör Mária, Gödé Sán- 
dorné szül. Dömötör Eszter sógornői. Az 
elhunytban Gödé Lajos szekszárdi ref. segéd­
lelkész, hittanár nagynénjét gyászolja.

— Vasúti telefon. Biztos forrásból ér­
tesülünk, hogy az állomásunkra sokat kért 
telefon, polgármesterünk hathatós közbenjá­
rása, valamint az állomásfőnök sokat jelentő 
támogatása után, végre-valahára nemcsak 
engedélyezve lett, de már szerelik is. Ezzel 
városi közönségünk egyik jogos igénye van 
kielégítve. A megnyitás napját később kö­
zöljük.

— Helyreigazítás. Wigand János fő- 
'gimnáziumi igazgató a ,,Tolnamegyei Köz­
löny“ ama hírére vonatkozólag, amely szerint 
Boda Vilmos olvasókör! elnök ur Csizmadia 
Józsefnek a polgári olvasókör panaszjegyző­
könyvében felvetett ama kérdésére, vájjon a 
35 éve fen ál ló olvasókör kapott-e zászló- 
szeget, azt felelte, hogy a polgári olvasókör 
sem zászlószeget, sem meghívást nem kapott* 
— kijelenti, hogy itt sem tévedés, sem mel­
lőzés nem történt, mert amint bizonyítani 
tudja, a zászlószeg úgy Boda Vilmos ur, mint 
a kör részére postai utón elküldetett.

— Honvédség Dombóváron. A 19. hon
véd gyalogezred pécsi és kaposvári zászlóal­
jai, mintegy 1000 ember és 40 tiszt, az idén 
Dombóváron összpontosulnak, ahol julius 

gyakorlatokat fognak tartani, 
utolsó hetére a kerületi zenekar is 

leérkezik. A harezszerü lövést Szakos köze­
lében tartja meg az ezred. Dombóváron 
nagyban készülnek a honvédek fogadására. 
A pécsi királygyakorlatok idején ugyan sok 
kai több katonaság volt Dombóváron, de 
három hétig még sohasem volt ott beszállá­
solás, mióta a valamikor ott állomásozott lo­
vasságot elvitték.

— Magán elemi népiskola Szekszárdon.
A vallás- és közoktatásügái miniszter Má- 
nyoky Sarolta tanítónő részére Szekszárd r. t. 
városban magyar tannyelvű, magán elemi 
népiskola felállítására az engedélyt megadta 
és egyúttal a nyilvánossági joggal is felru­
házta.

— Kinevezés. Tolnavármegye főispánja 
ilj. hibach Ödön végzett joghallgató, bony­
hádi lakost ideiglenes közigazgatási gyakor­
nokká nevezte ki.

— Iskola megnyitás. Miszla községben 
a vörheny és difteritisz megszűntek s igy az 
iskolák újból megnyithatók lesznek.
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— Adakozás a gyönki kápolnára. A
Gyünkön építendő ró in kath. kápolna javára 
Várkonyi Imréné gytljtőivén eddig a követ­
kezők -adakoztak: Tomká Iván 100 kor., 
báró Fiáth Elemér és neje 50 kor., Pécsi 
kath. kör 50 kor., Mányoky Kornél né 20 
kor., Gyönki takarékpénztár 10 kor., báró 
Jeszenszky György 10 kor., özv.. Kelemen 
Gyuláné 10 kor., Banelly Ferencz 10 kor., 
Rlill Nándor 10 kor., Várkonyi Imre 10 
kor., Schwartz János 5 kor., dr. Romaisz 
Ferencz 5 kor., Majer Alajos 5 kor., Vár­
konyi Iván 5 kor,, dr. Roszkovitz Mói'né 2 
kor., Majer János 2 kor., Soós Károly 2 
kor., Janosits Károly 2 kor., Blandl György 
2 kor., Nagy István 2 kor., Pollák Herman 
2 kor., Góezi János 2 kor., Fischer Albert 
2 kor., Pártos Vilmosné 2 kor., Jagitza 
Vineze 2 kor., Majer Gusztáv 1 kor., Eichart 
Malvin 1 kor., Kovács Dicza 1 kor., N. N.
1 kor., Kleiszner György né 1 kor., Szániel 
János 1 kor., Tlolmian József 1 kor., N. N.
1 kor., Gundrum Paula 1 kor., Erdős Gá- 
borné 60 fill., N. N. 50 fill., özv. Kresz Já- 
nosné 39 fillér. Összesen 332 kor., 50 fillér, 
mely összeg a gyönki takarékpénztárban 
kezeltetik.

— Aratósztrájk. Dombóvárról írják, 
hogy Szabó Lajos nosztányi birtokán a naki 
aratók sztrájkba léptek, mert az aratógép 
által levágott gabonát nem akarták kévébe 
kötni. Nagy István főszolgabíró közbelépő 
sére azonban még aznap munkába álltak. 
Az alispánhoz érkezett jelentés szerint az 
egész dombóvári járás csendes.

— Kitüntetett tejszövetkezet. Lapunk 
más helyén bővebben foglalkozunk a tolna- 
megyei tejszövetkezetek általános működésé­
vel. E helyen pedig örömmel emlékezünk 
meg egy kis község tejszövetkezetének kiváló 
sikeréről. Várdombról, erről a derék, egyre 
fejlődő községről van szó, amelynek kitünően 
vezetett tejszövetkezete a napokban kapta 
meg azt a legmagasabb erkölcsi jutalmai, a 
melyet egy ily czélu szövetkezet elérhet. A 
bárányavármegyei tejszövetkezetek szövetsé­
gének igazgatója Somsicli Béla ugyanis most 
küldte meg azt az aranyérmet s az azt ki­
egészítő díszoklevelet, melyet a várdombi 
tejszövetkezet a pécsi kiállítás alkalmával 
nyert. Ugyanekkor a tejszövetkezett vaj- 
munkása is kapott 20 korona tiszteletdijat. 
Mindenesetre e szép sikerért első sorban a 
derék vezetőséget illeti meg a dicséret.

— Köszönetnyilvánítás. A bátaszéki önk. 
tüzoltótestület által 1908 junius 28-án a Tivoli 
erdőben rendezett juniálison bevétel volt 
153 kor. 96 fillér, kiadás 84 kor. A telefon 
alap javára maradt 70 kor. Ez alkalommal 
telültizettek : nagys. Návay Emil 4 kor., 
Szél man n Péter, Guszmann István 2 2 kor., 
Gehring Ádám 1 kor. 40 fill., Partos Vilmos 
1 kor. 40 fill., Góczy Nép. Jánosné 1 kor., 
Schvarcz Gáspár 80 fill., Liebhaurer István 
60 tili., Haidinger Gyula 60 till., Lindner 
Károly, Gehring Tamás kereskedő, Mayer 
Gyula, N. N„ Preller Mátyás, Rudnyánszky 
Ferencz, Schneider Miklós, Csida Sándor, 
Pazar Károly Késmárk, Naumovits József, 
Fischer Albert és Berg János 40-40 fillért, 
Nikolics Slavkó és Herback Sándor 20-20 t, 
mely adományért fogadják a nemes szivü 
adakozók hálás köszönetünket. A parancs 
nokság nevében Bajomi Vilmos alparancsnok.

— VÖrheny járvány. A Zomba községben 
uralgó vörheny elfojtása érdekében az ottani 
egézségügyi bizottság járvány bizottsággá ala­
kult át, melynek elnöke Razgha Lajos zom- 
bai plébános. A járványkórház azonban nem 
állíttatott fel, mert 14 nap óta újabb vör­
heny megbetegedések nem fordultak elő.

— A csatornázás. A csatornázás nem 
olcsó dolog. Például Eszéknek Drávája, tehát 
természetes levezető csatornája van és mégis 
a város határától és Rétfalutól kiinduló gyűjtő 
csatorna, bár nem is terjeszkedik ki az 
egész városra, 2 és fél millió koronába kerül, 
mely összeg a már fönnálló csatorna átépí­
tésével és bevonásával 3 millióra emelke­
dik. A munkálatokat csak részlegesen fejez­
nék be, de mindjárt első in trad ára 1 260,000 
koronára lenne szükség és ezen összeget 40 
évi törlesztéséé kölcsönre vennék föl. Ilyen 
példák után nem sok a remény, hogy Szek-

szárd, — bár égető a szükség — csatorna háló­
zatot kapjon, mert még a pécsiek is aggódva 
néznek a csatornázás lehetősége elé.

Kinevezések. Az igazságügy minisz­
ter Sipos György kir. törvényszéki Írnokot, 
jelen állomáshelyén irodatisztté nevezte ki.

— Elemi kár. Rengeteg sok az elemi 
kár Tolna vármegy ében. Edd igeié a következő 
községek jelentettek jobbára szárazság okozta 
károkat: Mözs, Fadd, Tolna, Hencse, Őcsény, 
Dunaszentgyörgy, Felsőiregh, Gindlicsalád, 
Bedeg, Kajdacs, Kánya, Nagydorog, Nagy- 
szokoly, Bölcske, Magyarkeszi, Izmény, Harcz, 
Szekszárd, Dőrypaflan, Majsarfiiklósvár, Var­
sád, Ujdombóvár, Gyünk, Sióagárd, Gyula j, 
Kisvejke, Koppányszántó, Lengyel, Tamási, 
Závod, Kisdorog, Tabód, Szemcséd Börzsöny.

— Gyermekmenhelybe szállított fiú. 
Horváth Román ismeretlen tartózkodást! 8 
éves elhagyott tint a rendőrhatóság a pécsi 
m. kir. gyermekmenhelyuc szálttotta.

— Megörült a pőre miatt. 7 o//i Istvánná, 
sz. Kis Erzsébet f. hó 2-án a törvényszéknél 
tárgyalt pőre alkalmával megőrült. A rendőr- 
hatóság a Ferencz közkórház elmebeteg osz­
tályába elhelyeztette.

— Eldőlt kocsirudak. F. évi junius hó 
30-án megtartott vásár alkalmával a Koszorú 
András bognármester tulajdonát képező kocsi­
rudak eldőltek s az alatta ülő Szászi Rozi 
gyümülcsárusnőt súlyosan megsebesítették, 
úgy, hogy kórházba kellett szállítani.

— Vásár zsebtolvajlás nélkül. Íme mégis 
csak bevált a szekszárdi alkapitánynak, Rácz 
Józsefnek amaz intézkedése, hogy az orsz. 
vásárok előtt razziát tart a kis korcsmákban i 
s a vásárok napján a rovott múltú embere- j 
két szemmel kisérteti. E hó 29-én éjjel is ! 
volt ilyen razzia s másnap nem is volt zseb­
tolvajlás. A tolvajok kerülték Szekszárdot.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keseriiviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása ; 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már, 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József-keseriivizet.

— Rendőri hir. Hossza Ferencz, 62 
éves kisvejkei lakos kocsiról leesve a jobb 
lábát eltörte.

— Halálos szerencsétlenség. Keserű
Mihály 16 éves faddi lakos a nagyapjával 
együtt fát vitt haza az erdőből. Amint lejtős 
utón jöttek a szekérrel lefelé, a fiú, ki egy 
fa tetején ült, egy lecsúszott fa után kapott, 
de egyensúlyát vesztve, tejjel lefelé a szekér- 
rudra bukott. A nehéz szekér keresztül sem 
ment rajta de agyvérzés következtében meg­
halt.

— Öngyilkosság. Koleszár Ádám föld- 
mives, faddi lakos junius hó 30-án reggel 4 
órakor a házában levő pajtájában a rudazó 
kötélre felakasztotta magát. A hullán más k Hl - 
erőszak nyoma nem volt.

-- Lopott fegyverrel vadászó vadorzók.
Mátyás János Regöly községhez tartozó kis­
ti ádi erdőőr kárára, az erdőben ievő vadász 
kunyhóból vadászfegyverét a múlt év no­
vember havában ellopták. F. hó 23 án Hu­
ber Mihály és Munkácsi István Tamási (rácz- 
völgyi) erdőőrök Kovács Mihály regölyi lakost 
orvadászaton, tetten érték, a kinél a Mátyás 
Jánostól ellopott fegyvert felismerték, azt 
tőle természetesen elkobozták.

— Megtámadott rendőrök. Múlt hó 
21-én Kimlei György dunaföldvári lakos 
korcsmájában tánczmulatság volt, amikor 
Szakács Mihály nyitott késsel a tánezolók 
között hadonászott. Ezt látva az ott szolgá­
latot teljesítő Németh Sándor és Yida Mihály 
rendőrök, tőle nagynehezen a kést elvették, 
de Szakács ekkor a rendőröket támadta meg 
s Bodor Pál, Csiri István, Révész József és 
Csiri Pál czimbóráival botokkal felfegyver­
kezve nekik rohant s bár a rendőrök kard­
jukkal védekeztek, mégis rajtuk 8 napon 
túl gyógyuló sérüléseket okoztak.

— Tűz. Múlt hó 26 án este Závod köz­
ségben tűz ütött ki s a községi istálló és 
pajta, benne 45 kocsi széna, 2 bika s a paj 
tában volt vizhordó kocsi 3660 K értékben 
elégett. Ugyanezen időben a község nyűgöti 
részében szintén tűz ütött ki s martaléka 
lett ennek Spiel Jónos lakóháza, Lohász 
Antal és Hiller András présháza. A tűz
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gyújtogatásból eredt s a tűz kiütése előtt 
nehány perczczel többen láttak egy bocsko- 
ros alakot a községi pajtától a másik tűz 
felé futni, de felismerni nem tudták.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Tanügyi bizottság ülése. A tolnai ref. 

egyházmegye tanügyi bizottsága f. hó 1-én 
tartotta meg évi rendes gyűlését. A gyűlésen 
a rendes tagokon kívül részt vettek : Bátai 
Endre esperes, Bús Lajos lelkész és László 
Lajos vm. ügyész. 1. A jegyzőkönyv hitele­
sítésével Szabó Károlyt és Bocskár Ferenczet 
bízták meg. 2. Széky Géza elnök hosszabb 
beszéddel megnyitja a gyűlést, üdvözölve a 
megjelenteket. 3. Kátai Endre esperes az 
elnöki megnyitóban a vele szemben megnyilvá­
nult bizalomért köszönetét mond. 4. Az előadói 
tisztről lemondott Kuthy Géza helyére ideig­
lenesen Molnár Sándort választották meg. 5. 
A körlelkészek jelentései felolvastatván, azo­
kat a bizottság tudomásul vette. 6. Az elnök 
indítványozta, hogy a tanügyi bizottság előadó­
jának némi honorárium szavaztassák meg. A 
bizottság ily érzelmű ajánlatot tesz az egyház­
megyének. Ezzel a gyűlést bezárták.

Muzeum, közintézetek ügyei.
A múzeum-bizottság ülése. Múlt hó

30-án a vármegyei muzeumbizottság ülést 
tartott, melyen a muzemok és könyvtárak 
országos felügyelőségének a bizottsághoz in­
tézett leiratát tárgyalták, melyben a főfel­
ügyelőség a muzeum jelenlegi állapotáról kér 
felvilágosítást és javaslatot arra nézve, hogy 
minő intézkedések teendők a muzeum további 
jeles színvonalának fenntartására. A bizott­
ság elhatározta a hiányzó leltárak elkészíté­
sét, szükségesnek tartja, hogy a muzeum- 
őröknek rendes hivatalos helyisége legyen 
s különösen kiemelendő, hogy Simontsits Ele­
mér alispán, múzeumi igazgató kezdeménye­
zésére és vezetése mellett a muzeuinőrök 
elhatározták, hogy ezentúl a vidéki közpon­
tokon is tartanak felolvasásokat a téli idő­
szakban, melyeken különösen a muzeum cél 
jaival és gyűjteményeivel ismertetik meg a 
vidéki közönséget.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Kérelem Tolnavármegye tanítóihoz 
és taniigybarátailioz. Múlt hó 17 én Tolna­
vármegyének legvirágzóbb községe kéthar­
madrészben a lángoknak martalékává lön.

Beégett iskolája és 2 tanító lakása is, 
úgy hogy Fazekas Pál és Siidy Zsigmond 
tanítók csak a rajtuk levő ruháikba mene­
külhettek el.

Felkérem munkatársaimat, hogy ezen 
két család fel segélyezésére nélkülözhető fillé­
reiket nagyságos Molnár Sándor ref. lelkész 
úrhoz postautalványon megküldeni szívesked­
jenek, ki is az adományokat a két család 
közt egyenlő arányban fogja felosztani és a 
„Közérdek“-ben nyugtázni.

Szekszárd, 1908 évi julius hó 3-án.
Tihanyi Domokos,

kir. tanfelügyelő.
Államsegélyben részesültek: Kircz 

Berta teveli r. k. tanítónő 200 K, Philipp 
József börzsönyi közs. tanító 850 K, Fridrik 
Juszti tamási-i tanítónő 260 K, Szabó József 
naki r. k. tanító 200 K, Szüsz Ármin hő- 
gyészi izr. tanító 300 és 400 K, Kornstein 
Ignácz lúigyészi izr. tanító 200 és 400 K, 
Tliomayer Géza bölcskei ref. tanító 200 K, 
Pfeiler Lajos nagyszékely! ref. tanító 160 
IC, Keller Rozália pári-i r. k. tanítónő 332 
IC, Pomp ár Viktor kisvejkei róni. kath. ta­
nító 600 korona.

Szabadságolás és kelyettesittés. A m. 
kir. vallás- és közoktatástügyi miniszter 
Tihanyi Domokos kir. tanácsos tanfelügyelő­
nek julius 15-től kezdődő 6 heti szabadságot 
engedélyezett és helyettesítésével \<tyy Béla 
segédtanfelügyelőt bízta meg.
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Pályázat. A báró Sina Simon féle ala­
pítványnál egy 200 koronás hely üresedett 
meg. Folyamodhatnak érte tanítók és tanítói 
árvák. Kérvények f. évi szeptember 15-éig 
terjesztendők be a kir. tanfelügyelőséghez. 
A kérvényekbe kiteendő : 1. Folyamodó élet­
kora, 2. az árvának születési éve és napja, 
3. huz-e a tanító a Széchenyi Kollonies féle 
alapítványból vagy máshonnan segélyt és 
mily összegben ? 4. egészségi állapota milyen, 
képes-e még hivatala folytatására, vagy már 
nem is folytatja azt ? 5. az árva vagyoni 
állapota ; 6. a tanító szolgálati, vagy nyugalmi 
illetménye; 7. az árva családi körülményei 
és végül 8. magaviseleté múltban és jelenben. 
Mindezek okmányokkal igazolandók.

Szekszárd, 1908 június 29.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő, j
Jelentés a nyári menedék házakról. 

Julius 20-áig kötelesek a vármegye kir. tan - 
felügyelőjéhez bejelenteni, hogy a nyári 
menedékház tényleg működik-e ott és kivel 
töltetett be.

Nemes adományozás. A dombóvári 
önsegélyző egylet mint szövetkezet a dombó­
vári izr. iskolába járó szegény sorsú tanulók 
segélyezésére 250 koronát adományozott. 
Ugyanitt 500 koronás alapítvány tétetett az 
izr. tanulók jutalmazására.

Kulturális adományok iránt a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák 
1908 május 25-én 27.131. szám alatt kelt 
rendeletéből kifolyólag felkérem a gondnok­
sági és iskolaszéki elnök urakat, hogy a 
kulturális adományokért 100 koronáig az 
illetőnek fejezzék ki köszünetiiket, a 100 
koronánál nagyobb adományokat pedig to­
vábbi eljárás végett hozzák tudomásomra.

Szekszárd, 1908 június 13.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő
Pályázat tanfeliigyeiöségi tollnoki 

állásra 24 kir. tanfelügyelőségi tollnoki 
állásra folyamodni július végéig lehet.

Elutasított államsegélykérvények. ; 
Klein Ármin görbéi és Weisz Ábrahám paksi | 
rk. tanítók újabb folyamodványra nem kap­
tak államsegélyt az okból, mert ezen iskolák­
ban kevés tanköteles gyermek van.

Magánlak lebontása miniszteri ren­
deletre. A paksi állami polgári fiúiskola 
telkén lévő magánlak lebontását a közoktatás- 
ügyi miniszter elrendelte.

A harmadik korpótlék 1908 október 
1 - j én válik esedékessé. A közigazgatási 
bizottság ezen ügyben felirt a közoktatás- 
ügyi miniszterhez, kérdést intézvén, hogy 
mikor és mily mellékletekkel kell folyamodni.

Államsegély. Molnár Paula tamási-i 
rk. tanítónőnek 1907 julius 1 -tői 260, Het­
tinger István duzsi rk. tanítónak 400 és 
Simrák Károly őcsényi rk. tanítónak 378 kor., 
A paksi állami polgári fiúiskola dologi szük­
ségleteinek fedezésére pótlólag 90, Mayer 
József tamási-i rk. tanítónak 160, Kovács 
Lajos gyönki izr. tanítónak 200 és 200, 
Reisner István kisvejkei rk. tanítónak 200 
és Glökner Béla gyönki ref. tanítónak 900 
kor. államsegély utalványoztatok

NYILTTÉR*

Nyilatkozat
A „Közérdek“ ez. hírlap f. évi 26. számá­

ban dr. Szentkirályi Mihály és dr. Mayor 
Gyula urak aláírásával megjelent nyílttéri közle­
ményére utalunk a „Tolnavármegye“ ez. hírlap 
folyó évi 26. számában megjelent nyilatkozatra.

Kiss János 
Nagy Béla

‘ F, rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Szerkesztői üzenetek.
W. J. Szekszárd. Múlt heti számunkra későn 

tudtuk beszerezni, igy óhajodhoz képest legalább itt 
közöljük Kovács Sebestyén Endre ur zászlószcntelési 
szép jelmondatát :

„E zászló tisztaságának megóvása és becsületé­
nek öregbítése, legyen e gimnázium növendékeinek leg­
főbb törekvése !"

KÖZÉRDEK

Hl UHUT KSIÍK.

wmm-
KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOSI

A legjobb minőségű
fehér és színes úri ingek és 
lábravalók elismert legjobb 
minőségű, hazai készitményü 
úri, tin, hölgy, leányka és 
gyermek ezipők, gallérok, ké­
zelők, kalapok, sapkák, ing­
gombok, sétabotok, nyakken­
dők, legnagyobb választékban

Pirnitzer József és fiai Áruháza
SZEKSZÁRD.

Garay-tér és Széchenyi-utcza. 

Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd. ! LGQOlCSÓbb Szabott árak !

.. ,, , természetes 1 lka likas •
$iUlrtttUuinj

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz 1 égjo 1)1) ital.

Főraktár:

1691.
1908.

szám.

I
Árverési hirdetmény.

A hátai erdőbirtokosság' tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy 
a hátai erdőbirtokos,ság tulajdonát képező „Jajtanya “-i erdőben 
gyakorolható

vadászati jog
f. évi julius hó 11-én d. e. 9 órakor a községháza tanácstermében 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1908. évi ang. hó 1-től 
1914. évi julius hó 31-ig terjedő időszakra haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában megtekint­
hetők.

Báta, 1908 június 29-én.
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Fürt Adolf
erdőbirt. jegyző.

Babos Imre
erdői árt. elnök. I
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S$őlö-sajtók 
Gyümölcs-sajtók

..HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás es nagy munkaképesség számára

byiiiiioles-zuzók. szdldnialmok. bogyózó-gépek
I eljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Xué-sa,jtolólr, "bcgjyó őrlőid 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számara. gyümölcs-hámozo es vágó gepek 

Szabad, önműködő, hordozható es szállítható 
..SYPH0NIA1 permetezők szőlők, gyümölcs, fák. komló es szegecs permetezesere

Szőlő-ekék
gyártatunk ós ,Z,Ulittatü»k jótállás mellett. knl«„lege„ágkő„t legujnbb szerke^tó, szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gozhamorai által

BECS, II 1, Taborstrasse 71. —--------------------
Kitüntetve 600 arany, ezüst éremmel stb. i . 14

Részletes árjegyzékek ingyen es bérmentve. Kcnvisoiíii. . •
Kt pviselok es viszontarusitok kérést tnek
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Diabolo játékok
kaphatók

Fekete Hugónál
Szekszárd, Kaszinó-bazár. 1-5

Kisebb és nagyobb

üzlet-
helyiség

Szekszárdon, a város legélén­
kebb helyén

KÖZÉRDEK

Lakás kiadó.
A gimnázium-utcza 370. számú 

házban egy 3 utczai szobából álló 
lakás hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt, Szent-Miliály napra kiadó. — 
Bővebbet:

Strényer András
háztulajdonosnál.

Aki Ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64/a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Raktáron tart saját 
gyártmányú díszes hálószoba berendezést dió­
fából, amelyet jutányos áron bocsát áruba.— 
Ugyanezen műasztalos fizetés mellett tanon- 
czot keres. 14—16

Tolnavármegye völgység! járásának föszolgabirájától.

3000,1908. szám.

V Irigyelő ! ^ Pályázati hirdetmény.
Bó'vebbet a kiadóhivatalban. 

Ugyanott

állvány©
is kaphatók.

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, aj páccá 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aezél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhirü pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

>1—f>2
Schulz Gusztáv

órás ó.< ékszerész.

Eladó.
Egy jó karban lévő 3 ló erejű 

Buch féle motor mellékkocsival, min­
den elfogadható áron eladó. Bővebbet:

1—2

Fichtl Jakabnál
Tolnán.

Gyenge,

W* 5Í>, < ;‘V , .WÍ

A Bonyhád nagyközségben lemondás folytán megüresedett 
|r. 2 aljegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom
HH mindazokat, kik ezen állások egyikét elnyerni óhajtják, jegyzői ok- 
BB levéllel az egyéb eddigi szolgálatukra vonatkozó bizony it vá.nytikkal 
™ felszerelt kérvényüket, f. évi jUÜUS hó 15-ig annál is inkább nyujt- 
jjk sák be, mert a szabálytalanul felszerelt vagy későn beérkezett kér- 
■ vén veket figyelembe venni nem fogom.
Hl! Az I. aljegyző évi javadalma 1000 kor. fizetés és 50 kor.

napidij átalány.
[k ‘ A II. aljegyző állás évi javadalma 800 kor. és 50 kor. na-
BM pidij átalány.
g| A választás iránt később fogok intézkedni.

Bonybádon, 1908. évi július hó 1-én.

jj Szén t-Ivány s. k.
[k főszolgabíró.

A simontornyai járás föszolgabirájától.

1965.
1908.

sz.

7.

pót- vagy magánvizsgara 

I készülő tanulókat, vagy 
kézimunkára leánykákat jutányosán 

elfogad egy
tanítónő.

Pályázati hirdetmény
A Tolnavármegye simontornyai járásához tartozó Görbő-Belecska kör­

jegyzőségben nyugdíjazás folytán megüresedett jegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi 1. t.-cz. 6. §, illetőleg az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ban előirt képesítésü­
ket, eddigi működésüket és életkorukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hivatalomhoz f. évi jUÜUS hó 22-ig annál is inkább terjesszék be, mert 
az elkésve érkezetteket figyelembe venni nem fogom.

A választást f. évi július hó 29-én délelőtt 9 órakor fogom Beleeskán
a községházánál megejteni.

Az állás javadalma:
1. Belecska község pénztárából évi 920 kor. készpénz
2. Görbő „ » n 480 „ „
3. Állami fizetéskiegészités 200 „
4. Belecska községtől napi és fuvardíj átalány tejében 320 kor.
5. Görbő községtől 280 kor.
6. Kézbesítési átalány 40 kor.
7. 4 szobából és megfelelő mellékhelyiségekből álló természetbeni lakás

Beleeskán, 1200 [j-öl kert haszonélvezete. #
8. Magán munkálatokért szabályrendeletileg szedhető irásdijak.
Gyünk, 1908 június 28.

J A főszolgabíró szabadságon :

Báró Fiáth Elemér s. k.
szolgabiró.
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Fischl Lajos
nitzev József és Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb bútorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon­
kívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

Kiadó lakás.
Bartina-utcza 1510. számit házban 

6 szobából és mellékhelyiségekből álló 
úri lakás f. évi Szt.-Mihály napra 
kiadó. Bővebb felvilágosítást, nyújt.

özv. Korbonics Dezsöné
1_2 tulajdonos.

a legfinomabb és legtisztább készít­
mény, a legszigorúbb egészségügyi 

követelmények szerint előállítva.
Kapható 1 kilós dobozokban 1 koronáért

GAÜZER ÁDÁM
fűszer-, csemege- és ásványvíz-kereskedésében

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Szent-Lukácsfürdői
r r

ÁSVÁNYVÍZ

KRISTALYFORRAS 
étvágyat javít, gyomorrontást meg­
akadályoz.

Kapható minden jobb fűszer- és 
vegyeskereskedésben.

Főraktárak: Schléshger Ignácz 
-füszerkereskedőnél Szekizárd, Strasser 
Fülöp füszerkereskedőnél Tolna, Davi- 
dovitS Testvérek füszerkereskedőnél
Bonyhád. Bondi Ernő czégnél Pincze- 
hely. 2 2

Pollitzer sárv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöltek és amputáltak részére

Budapest, IV.. Kossuth Lajos u. 8.. félemelet

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat, igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

áltál lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienlkus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuezatouként 2—16 koronáig.

u Ugyanott most jelent meg: , Az ember egész- 
rege czimü orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik." E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 40—52

A központi járás föszolgabirájától.

4576/1908 szám.

Pályázati hirdetmény
A Tolnavármegye központi járásához tartozó Háta nagyköz­

ségben lemondás folytán üresedésbe jött segédjegyzdi állásra 
pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: készpénzfizetés 1000 körömi és 1 öl puha 
tüzelő fa.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 1900. évi XX. t.-cz. 
S. §-ában előirt képesítést és eddigi működésüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényüket folyó évi juliUS hó 15-ig nálam be­
nyújtsák.

A választás megejtése iránt később fogok intézkedni
Szekszárdou, 1908 július hó 1-én.

Bajó Pál
főszolgabíró.

inni

A simontornyai járás föszolgabirájától.
2524.

sz.
1908.

hirdetmény.
«/

A Tolnavármegye simontornyai járásához tartozó I‘álfa nagyközségben 
nyugdíjazás folytán megüresedett, jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t.-cz. 6. §, illetőleg az 1900. évi XX. t.-cz. 3. § ában előirt képesíté­
süket, eddigi működésüket és életkorukat igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vényüket hivatalomhoz f. évi juÜUS hó 20-ig annál is inkább terjesszék be, 
mert az elkésve érkezetteket figyelembe venni nem fogom.

A választást f. évi július hó 27-én délután 2 órakor fogom Pá.lfán a 
községházánál megejteni.

Az állás javadalma:
1. A községi pénztártól évi 1600 kor. készpénzfizetés.
2. Az eddigi gyakorlat szerint természetbeni szabad lakás, házi kerttel.
3. Magánmunkálatokért a vármegyei szabályrendelet szerint megálla­

pított irásdijak.
Clvonk, 1908. évi június hó 28.

A főszolgabíró szabadságon :

Báró Fiáth Elemei* s. k.
szolgabiró.
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A központi járás föszolgabirájától.
4452/1908. szám. —

Pályázati hirdetmény.
,^7 Alsónyék községben elhalálozás folytán üresedésbe jött 

®‘***^®®^*'®* allasra, melynek javadalmát képezi : a községi 
pénztárból 200 korona készpénz és a szabályrendeletileg megállapí­
tott, dijak, — pályázatot hirdetek.

í elhívom pályázni kívánókat, hogy minősítésüket, erkölcsi 
magaviseletéi két és esetleges alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüket f. évi julius hó 15-ig nálam benyújtsák.

A választás iránt később fogok intézkedni.
Szekszárdon, 1908 julius hó 1-én.

Bajó Pál
főszolgabíró.
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1908 Julius 4

kgy dúsan felszerelt, jóforgalmu

női kalap-üzlet
Szekszárdon teljes felszereléssel a leg- 
jutányosabb árért eladó s bármikor 
átvehető.

Az üzlet, esetleg' más helyre is 
áthelyezhető.

Czim a kiadóhivatalban. ,

KÖZÉRDEK

5209 szám. 
tkv. 1908

Árverési hirdetményi kivonat.
A tamási kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy az igali 
járási takarékpénztár r. t. végrehajtatnak ilia 
János (uös Niklar Borh Iával) szakcsi lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
280 kor. tőke, ennek 1908 márczius 2-tól járó 
<5% kamatai, 4 kor. óvási, i/a°/o váltódij 49 kor. 
20 fill, per és végrehajtási már megállapított, úgy 
19 kor. 95 fillérben ezúttal megállapított költségek 
kielégítése czéljából a szekszárdi kir. törvényszék 
a tamási kir. járásbíróság területén levő, a szakcsi 
910. sz betétben felvett A. f 1439. hrsz. 151 ö. i. 
sz. ház 708 kor. kikiál ási árban 1908. évi aug. hó 
26-ik napjának délelőtt 10 órakor Szakos község- 
házánál végrehajtató vagy helyettese közb mjötte 
esetében megtartandó árverésen elfognak adatni’ 

Figyelmeztetnek a venni szándékozók, hogy 
az árverés megkezdése előtt a lenti kikiáltási ár 
10°/o-át bánatpénz fejében letenni s a vételárt 3 
egyenlő részletben 5'Vo kamatokkal együtt a tamási 
kir. adóhivatalnál mint letéti pénztárnál lefizetni 
kötelesek, végre, hogy az árverési feltételek a hi­
vatalos órák alatt alulirt tkvi hivatalnál, úgy 
Szakos községházánál megtekinthetők.

Tamásiban, a kir. jbíróság mint tkvi ható­
ságnál 1908. évi junius hó 16-án.

Várady,
kir. járásbiró.

1241 szám. 
tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.
A duuaföldvári kir. jbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bugyik Fe- 
renezné Mess Erzsébet végrehajtatnak Kovács 
János Szinkú és neje Schrauf Anna végrehajtást 
szenvedettek elleni 440 kor. töke, ennek 1908. évi 
január hó 1-ső napjától számítandó 8% kamatai, 
114 kor. per és végrehajtási, úgy ezúttal 23 kor. 
311 lillérben megállapított és a még felmerülendő 
költségek behajtása czéljából, a dunaföldvári kir) 
járásbíróság területén levő, Dunaföldvár község 
határában fekvő, a dunaföldvári 87ti. sz. tkv- 
ben foglalt Szinkú Kovács János és neje Schrauf 
Anna nevén álló A. f Ili sorsz. 12805. hrsz. alatti 
göböljárásban levő szőllö 1490 kor. kikiáltási ár­
ban, továbbá a dunaföldvári 10310. sz. tjkvekben 
foglalt ugyanazok nevén álló következő ingatla­
nok és pedig az A f 1. sorsz. Iu265. hrsz. alatti 
a bölcskei ut mellett levő 24 I. sz. dűlőben fekvő 
legelő föld 72 kor. kikiáltási árban, és az A. f. 3, 
sorsz. 2681. hrsz. alatti 1568. népszámu ház udvar­
tér és kort OKI kor. kikiáltási árban az 1908 évi 
július hó 10-ik napjának d. e. 10 órájakor e kir. bíró­
ság árverési termében megtartandó árverésen el­
adatni fog a kikiáltási áron alul is.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy 
az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár­
nak 10 o/o-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban bánatpénz fejében letenni és a vevő 
a vételárat 3 egyenlő részletben lefizetni köteles, 
végre, hogy az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulirt telekkönyvi hatóságnál és Dunaföld- 
vár község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Uunaföldváron 1908 évi április hó 16. 
napján

Báthory,
kir. járásbiró.
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Tolnavármegye völgység! járásának föszolgabirájától.

3234/1 908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Tolnavármegye völgység! járásába kebelezett Izmény köz­

ségben lemondás folytán megüresedett és 1000 korona évi fizetéssel 
javadalmazott Segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirde­
tek és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerűen, jegyzői oklevéllel és egyéb szolgálati bizony it vány ok- 
kal felszerelt kérvényüket f. évi julius hó 15-ig annál is inkább nyújt­
sák be, mert a később érkező vagy szabálytalanul felszerelt kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogom.

A választás iránt később intézkedem.
Bonyhádon, 1908. évi julius hó 1-én.

Szent-lvány s. k.
főszolgabiró.
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Tolnavármegye völgység! járásának föszolgabirájától.

3105/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Tolnavármegye völgység! járásába kebelezett kisdorogi 

körjegyzőségben rendszeresített segédjegyzői állásra, melynek 
javadalmazása 1000 kor., ezennel pályázatot hirdetek és felhívom 
mindazokat, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy jegyzői okle­
véllel és egyéb eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal fel­
szerelt kérvényüket f. évi julius hó 15-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mivel a később érkező vagy hiányosan felszerelt kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

A választás iránt később fogok intézkedni.
Bonyhádon, 1908. évi julius hó 1 -én.

Szent-lvány s. k.
főszolgabíró.
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Tolnavarmegye völgység! jarasanak föszolgabirájától.
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2926/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Tolnavármegye völgység! járásába kebelezett Szálka kör­

jegyzőségben 1000 kor. fizetéssel rendszeresített segéd jegyzői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy jegyzői oklevéllel és eddigi al­
kalmazásukat igazoló egyéb bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket 
f. évi julius hó 12-lg annál is inkább nyújtsák be, mivel a később 
érkező, vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

A választás iránt később fogok intézkedni.
Bonyhádon, 1908. évi julius hó 1-én.

Szent-lvány s. k.
főszolgabíró.
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I Csakis elsőrendű bükkfából!
Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Figyelem I
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségű légszáraz kemény aprított tűzifát, 
métermázsán ként 2 kor. 80 (fillér, kilón­
ként 3 fillér árban. J

Cséplésliez tatai brigét szén, porosz 
és salgótarjáni szén, valamint kerítés és 
lúgoshoz tölgyfa oszlopok aladása.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a 
vasúti állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet 
saját kocsimon házhoz is szállítóm jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedő

SZEKSZÁRDON. sió

Közérdek

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint Szek­
szárdon, Széchenyi utcza 140. szám alatt (volt
Martin-féle ház) a mai kornak megtelelő

bntor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divatu, szolid 
kidolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét ugyanazon házban levő 
asztalos-műhelyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern bútorok elkészítését bár­
mely rajz után elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű 

bútort szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

1908. július 4

A nagy szünetre

elmaradt gyermekek tanítását
elfogadom, tanítok hegedülni 
is. LENGYEL REZSŐ, oki. 
k. tani tójelölt, Szekszárd (Báró 

Augusz-utcza 621).

Amatőrök!!

12—52
Laskó Károly
asztalos és butorraktáros.

Fényképészeti czikkekben 
forduljanak a „Garay“ 
Drogériához, ahol meg­

szerezhetnek minden szükséges kelléket a 
legjutányosabban (gépet, lemezt, másolópa­
pírt, vegyszert és egyéb szükséges kelléket). 
Azonfelül szakszerű utasításban is részesül­

hetnek.
Sérvben szenvedők! Lágyék- és köl-
döksórvkötöket, a legjobb gyártmányuakat,
a legújabb módszer szerint, mérték után 
legjutányosabban szerezhetik he. Haskötők 
görcsérharisnyák, havibajkötelékek, heretar­
tók stb., valamint minden betegápolási eszköz.

j Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 75-75

I I

26—52

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
.Kossuth* műtermében készülnek

Szekszárd,
Szcchenyi-utcza 651. szám.

Franczia női- és férfi- óvszerek.
Férfi-óvszereket postán bérmentesen a leg­
nagyobb titoktartás mellett szállít, az összeg 
előleges beküldése után 5, 6, 8 és 10 koro­

náért tuczatját.

„Garoy“ Drogéria
Szekszárd,

Széchenyi-utcza, dr. Hangel-féie ház.

ízletes nizzai salátaolajamat ajánlom 
a tisztelt háziasszonyok figyelmébe.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen

A Styria- és Demokrata kerekpárok
Két évi jótállás ! az elsők között is elsők.

raktál
Jó minőség ! Olcsó árak !

lén-lámpákból, csen-
;yakból és a legjobb
undó, nagy választékú Mm

, „ { mmw m

Két évi jótállás !
15ilgy javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón 

és pontosan készítünk.
Puch-motorkerékparok és automobilok tolnamegyei 

i képviselői. — Használt kerékpárokat becserélünk.
Kedvező részletfizetések !

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és mühimzögépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajós, Central-Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak, 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek.

Nagy varrógép- és kerékparjavitó műhely.

Használt varrógépeket becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. —
Szakértő mügépészünket kívánatra bárhova vidékre 

is kiküldjük.
15—52

Tolnamegye legnagyobb gépraktára.
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)
és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz­

tékban, részletfizetésre is

Müller Testvérek
varrógép-, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Báter János könyvnyomdája Szekszárd, 1908
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